
 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Предпринимательские финансы, 3 семестр 

 

Код, направление 

подготовки 

38.04.01 Экономика 

Направленность 

(профиль) 

Экономика фирмы и предпринимательство 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Финансов, денежного обращения и кредита 

Выпускающая кафедра Финансов, денежного обращения и кредита 

 

 
Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

Кол-во 

баллов за 

правильный 

ответ 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ 

1. В современный 

период термин 

«финансы» означает:  

а) деньги;  

б) сделки;  

в) платежи при сделках;  

г) денежные отношения. 

низкий 2,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ 

2. Финансы можно 

рассматривать как 

историческую 

категорию, потому 

что они: 

а) возникли на 

определенной стадии 

развития общества; 

б) возникли с появлением 

государства; 

в) возникли под влиянием 

двух факторов: товарно-

денежных отношений и 

процесса распределения; 

г) обусловлены 

общественным 

разделением труда и 

делением общества на 

социальные группы. 

низкий 2,0 

ПК 1.1. Укажите один 

правильный ответ 

3. Финансы как 

экономическая 

категория возникают: 

 

а) в процессе 

формирования финансовых 

ресурсов; 

б) в процессе производства 

ВВП и национального 

дохода; 

в) в процессе 

распределения и 

перераспределения ВВП;  
г) в процессе обмена ВВП 

и национального дохода; 

низкий 2,0 



 

д) в процессе 

формирования фондов 

денежных средств. 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

4. В чем особенности 

распределительной 

концепции финансов:  

а) финансы — это система 

экономических 

отношений; 

б) финансы — это 

распределительные 

отношения;  

в) финансы — это 

воспроизводственные 

отношения;  

г) финансы — это 

распределительные и 

обменные отношения 

низкий 2,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

5. Выберите элемент 

финансовых 

ресурсов 

коммерческих 

организаций 

а) прибыль;  

б) здания;  

в) работники;  

г) доходы государства;  

д) налоги. 

низкий 2,0 

ПК 1.1 Укажите все 

правильные ответы  

6. Определите 

основных 

представителей 

распределительной 

концепции финансов: 

а) М. Шерменев; 

б) А. Александров; 

в) В. Родионова; 

г) Э. Вознесенский; 

д) В. Дьяченко 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите все 

правильные ответы  

7. Определите 

основных 

представителей 

воспроизводственной 

концепции финансов: 

а) М. Шерменев; 

б) А. Александров; 

в) В. Родионова; 

г) Э. Вознесенский; 

д) В. Дьяченко. 

 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

8. К реинвестициям 

относится 

(относятся): 

а) вложение собственного 

или иностранного капитала 

в форме 

наращивания ранее 

вложенных инвестиций; 

б) покупка драгоценных 

металлов; 

в) инвестиции, сделанные 

инвесторами, полностью 

владеющими 

организацией или 

контролирующими не 

менее 10% акций; 

г) вложение через фонды 

прямых инвестиций; 

д) соотношение входящих 

и исходящих инвестиций 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

а) рынок капитальных 

вложений; 

б) рынок недвижимости; 

средний 5,0 



 

9. К рынку объектов 

реального 

инвестирования НЕ 

относится: 

в) рынок приватизируемых 

объектов; 

г) валютный рынок 

д) долговой рынок 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

10. Степень 

активности 

инвестиционного 

рынка 

характеризуется:  

а) рыночной 

конъюнктурой; 

б) спросом; 

в) предложением; 

г) временем; 

д) количеством сделок 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

11. Ставка по налогу 

на прибыль 

организаций для 

организаций, 

реализующих 

проекты в ИТ-сфере, 

в 2022 году 

составляет (в 

процентах): 

а) 20; 

б) 10; 

в) 0; 

г) 3; 

д) 5 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

12. Инвестиционная 

стратегия 

представляет собой: 

а) совокупность 

организационных, 

технических и 

методических 

мероприятий по 

реализации перспективных 

инвестиционных проектов 

и программ; 

б) систему долгосрочных 

целей инвестиционной 

деятельности предприятия, 

определяемых общими 

задачами его развития и 

инвестиционной 

идеологией; 

в) механизм реализации 

долгосрочных 

капитальных вложений; 

г) совокупность 

инвестиционных проектов  

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один или 

несколько 

правильных ответов  

13. Сделка 

поглощения — это: 

объединение компаний;  

присоединение одной 

компании к другой; 

рейдерство; 

присвоение чужой 

собственности; 

равноправная интеграция; 

включение одной 

компании в другую 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один 

правильный ответ  

14. Какое слово 

более точно 

выражает смысл 

а) присвоение; 

б) присоединение; 

в) захват; 

д) объединение. 

средний 5,0 



 

понятия 

«поглощение»? 

ПК 1.1 Установите 

соответствие  

15. К собственным и 

заемным источникам 

финансирования 

инвестиций 

компании относятся 

соответственно: 

а) прибыль; 

б) амортизационные 

отчисления; 

в) поступления от эмиссии 

акций; 

г) поступления от эмиссии 

облигаций; 

д) возвратные субсидии 

государства. 

средний 5,0 

ПК 1.1 Укажите один или 

несколько 

правильных ответов  

16. Что из 

перечисленного 

входит в понятие 

«капитальные 

вложения»? 

а) новое строительство; 

б) денежные средства;  

в) ценные бумаги; 

г) проектно-

изыскательские работы; 

д) иностранная валюта. 

высокий 8 

ПК 1.1 Укажите один или 

несколько 

правильных ответов  

17. К базовым 

принципам, 

заложенным в основу 

оптимизации 

инвестиционного 

портфеля, относится: 

а) ответственность, 

профессионализм и 

компетентность лиц, 

принимающих решения по 

поводу оптимизации 

инвестиционного 

портфеля; 

б) оптимизация должна 

быть направлена на 

сочетание доходности и 

рисков в приемлемом 

коридоре; 

в) рассмотрение трех-пяти 

вариантов различного 

уровня доходности и риска 

представляется 

нецелесообразным; 

г) проведение оптимизации 

инвестиционного портфеля 

не должно осуществляться 

в рамках разработанной и 

принятой инвестиционной 

стратегии. 

высокий 8 

ПК 1.1 Укажите один или 

несколько 

правильных ответов  

18.Какие из 

перечисленных ниже 

целей преследует 

инвестор, создавая 

инвестиционный 

портфель? 

а) обеспечение высоких 

темпов роста капитала; 

б) обеспечение 

минимальной ликвидности 

инвестиционного 

портфеля; 

в) обеспечение высоких 

темпов роста дохода; 

г) обеспечение 

максимизации 

инвестиционных рисков. 

высокий 8 

ПК 1.1 Установите 

соответствие  

а) 1) – б); 2) – в); 3) – а); 

б) 1) – в); 2) – б); 3) – а); 

в) 1) – а); 2) – в); 3) – б); 

высокий 8 



 

19. Какие источники 

неопределенности: 1) 

случайность, 2) 

явление 

противодействия, 3) 

недостаточность 

знаний человека об 

окружающем его 

мире) сопряжены 

соответственно со 

следующими 

событиями: а) 

крупная 

радиационная 

авария, 

произошедшую 11 

марта 2011 г. в 

результате 

сильнейшего в 

истории Японии 

землетрясения и 

последовавшего за 

ним цунами; 

б) внезапный срыв 

поставок сырья 

поставщиком 

продукции из-за 

выхода из строя 

погрузчика; 

в) рост производства 

российских товаров в 

ответ на санкции 

европейских 

государств):  

г) 1) – а); 2) – б); 3) – в). 

ПК 1.1 Укажите 

соответствие между 

характеристиками 

инвестиционного 

проекта (1) высокие 

ТР, низкая ДР; 2) 
высокие ТР, высокая 

ДР; 

3) низкие ТР, низкая 

ДР; 

4)  низкие ТР, 

высокая ДР) и 

квадратом матрицы 

Бостонской 

консалтинговой 

группы (BCG), к 

которому он 

относится (а) 

«звезды»; б) 

«трудные дети»; в) 

«дойные коровы»; г) 

«дворняги» (ТР — 

а) 1) – б); 2) – в); 3) – а);4) 

– г); 

б) 1) – г); 2) – б); 3) – а);4) 

– в); 

в) 1) – а); 2) – г); 3) – б);4) 

–в) 

г) 1) – а); 2) – б); 3) – в); 4- 

г); 

д) 1) – в); 2) – б); 3) – а); 4- 

г) 

. 

высокий 8 



 

темпы роста рынка, 

ДР — доля рынка). 

 


